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Twój głos ma znaczenie – zapoznaj się z wynikami konsultacji społecznych projektów planów utrzymania wód!

W terminie od 25 sierpnia do 15 września 2025 r. istnieje możliwość zgłaszania komentarzy do wyników konsultacji oraz projektów jedenastu Planów utrzymania wód w regionach wodnych, na obszarach działania PGW Wody Polskie Regionalnych Zarządów Gospodarki Wodnej oraz sporządzonych dla tych dokumentów Prognoz oddziaływania na środowisko


Czego dotyczą Plany utrzymania wód?
Plany utrzymania wód (PUW) są dokumentami planistycznymi w gospodarce wodnej, które pełnią kilka istotnych funkcji. Przedstawiają planowane do realizacji działania utrzymaniowe, identyfikują odcinki wód, w obrębie których występują zagrożenia dla swobodnego przepływu wód oraz spływu lodów, z rozróżnieniem rodzajów zagrożeń. Ponadto plany zawierają wykaz budowli regulacyjnych i urządzeń wodnych o istotnym znaczeniu dla zarządzania wodami. PUW opracowuje się zgodnie z zapisami art. 327 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz.U. 2025 poz. 960).

Jaki jest wynik konsultacji społecznych?
Konsultacje społeczne zrealizowane w terminie od 7 do 31 stycznia 2025 r. pozwoliły na zebranie szeregu uwag do projektów dokumentów. Po rozpatrzeniu otrzymanych uwag i opinii właściwych organów oraz po przeprowadzeniu dodatkowych analiz będących następstwem wyników obu tych procesów, powstała kolejna wersja projektów Planów utrzymania wód.
Zapraszamy do zapoznania się z odpowiedziami do uwag skierowanych w ramach konsultacji społecznych oraz z wersją projektów PUW i Prognoz dla tych dokumentów po dokonaniu zmian. Dokumenty  zostaną podane do publicznej wiadomości w dniu 25.08.2025 r.  na stronie https://www.gov.pl/web/wody-polskie/plany-utrzymania-wod .   

Jak można zgłosić komentarze do wyników konsultacji?
W terminie od 25 sierpnia do 15 września 2025 r. będzie możliwość wniesienia ewentualnych komentarzy do wyników konsultacji w następujący sposób: 
1. Poprzez wypełnienie formularza elektronicznego dostępnego pod adresem https://puw.webankieta.pl/;  
2. Poprzez przesłanie wypełnionego formularza  na jeden z poniższych adresów:  
a. Email: konsultacje-puw@feps.pl.  
b. Elektroniczna skrzynka podawcza e-PUAP: /pgw_wp/SkrytkaESP  
c. e-Doręczenia: AE:PL-94149-32898-VAVHB-24  
3.  Przy pomocy formularza złożonego osobiście lub nadesłanego tradycyjną pocztą na adres Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej, ul. Tytusa Chałubińskiego 8, 00-613 Warszawa, z dopiskiem: „PUW- wyłożenie wyników konsultacji”. Decyduje data wpłynięcia korespondencji (do 15 września 2025 r.)   

W przypadku pytań organizacyjnych prosimy o kontakt e-mail: konsultacje-puw@feps.pl lub telefoniczny: 695 626 034.
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